

Modře označené štítky znamenají, že není zaplacené předplatné! Předplatitel na jeden rok je 38,10+ 1,90 (GST) = 40 kan. dolarů! Cena 1.62 + 0.08 (GST) = 1.70 dolaru.	Agreement # 40005374/ Registration # 09089	J Time Committed A délati convenu	Telephone: 416/530-4222 Fax: 416/530-0069 E-mail: abe@zpravy.ca abe@satellite1-416.com
	Datum, dokdy jsou noviny předplaceny, je v pravém horním rohu štítku!		

ČESKOSLOVENSKÝ ČTRNÁCTIDENÍK - CZECHOSLOVAK BI-WEEKLY

No. 7.

(432.)

Vol. 19.



Thursday,

April 9,

2009

Published by ABE, P. O. Box 176, Station „E“, Toronto, Ontario, Canada M6H 4E2
 www.satellite1-416.com nebo www.zpravy.org nebo www.zpravy.ca

Dva příběhy z obudného času How we escaped Hitler a o „Petru“ Benešovi



P. NEWMAN, H. GARTNER A J. SCHLESINGER OBRŽELI NA VEČERU PAMĚTI MEDIÁLI JANA MASARYKA

Svátky svobody

V Čechách se rozjela kampaň abych Velký Pátek byl dnem pracovního volna. Zní to pěkně a už řada lidí se pod petici podepíše. Pamatují si, že jako děti jsme měly velikonocní prázdniny. Ty se stále zkracovaly až v sobotu jsme musely do školy. Mezitím se změnil časy a v sobotu se přestalo pracovat. My jsme však ještě do roku 1967 museli chodit do školy. Byl to zvláštní pocit. Celý týden jsem jezdil narvaným autobusem, ale v sobotu byl autobus prázdný. A jak to vyřešilo ředitelství školy? Učitelům dalo volna a učili tak zvaní externisté. Ti pro zmrzbu brali svůj úkol zodpovědně a chtěli nás něco naučit. Byli však většinou volice nudní, takže šest sobotních hodin navíc jako za trest. A ani o Velikonocích jsme neměli v sobotu volna. Přesto Velký Pátek byl něčím zvláštním a při večerních bohoslužbách byl kostel plný a byli tam i lidé, kteří jinak na posvátnou církevní půdu vstupují pouze při turistických zájezdech. Zkrátila slavilo se nějak jinak než se slaví dnes. Svátky nebyly v tom užít si volna.

Slyšel jsem názor venkovského faráře: „Za komunistů si lidé brali dovolenou, aby mohli na Velký Pátek do kostela, ale teď odjedou na Velikonce na Kanárské ostrovy.“ Minulou nedělí kázal v Československém baptistickém kostele můj přítel Edmund Bauer. V úvodu zdůraznil, co velikonocní svátky nejsou a že historická událost, která se stala před dvěma tisíci lety byla jedinečná a že ji nelze zapomenout, o což se pokoušejí různé filmy či performance nebo pasíživé hry.

Zidovský svátek Pesach, připomínající vylučení z egyptského otroctví, pravoslavné a západní Velikonce se nekryjí vždy přesně podle data. Zidé slavili Pesach 14.-21. den měsíce Nisan. U Samaritánů případy na první úpněk v dubnu. U křesťanů byly Velikonce Niceským koncilem roku 325 stanoveny na první neděli po 14. Nisanu. Později byly tyto svátky přemístěny na neděli po prvním jarním úpníku. Proto jsou Velikonce pohyblivými svátky.

Co je však všem těmto svátkům společné, jak v starozákonním podání, tak i v Novém zákoně se hovoří i když jiným způsobem o osvobození člověka z otroctví. Hovoří se o svobodě, kterou jsme si nezasloužili, ale která nám byla darována. A to je také poselství těchto jarních svátků. Nikoliv tedy hmce masa, po kterých se stýskalo Izraelitům na poušti, ale třeba cesta do zaslíbené země či smrt Ježíše Krista, v křesťanském pojetí, to je cena, která se musela zaplatit za tuto svobodu.

... Aleš Brezina

První příběh: Vzpomínkový večer k 100. narozeninám Nicholase Wintonova pořádaný generálním konzulem České republiky v Torontu ve spolupráci s Britským generálním konzulem v Torontu a Českým turismem v Kanadě u příležitosti prezidentsví České republiky v Evropské unií. Katmostě večera přispěla výstava fotografií Jurje Dojče „What remains“.

Druhý příběh: Žlutá Davidova hvězda Petra Beneš. Ty příběhy jsou spojeny i rozdílnými casem. Spojeny, poněvadž k odjezdu Wintonových dětí (jediným z nich byl Joe Schlesinger) a k odchodu Petra C. Newman a Hany Gartnerové z již okupované Prahy do svobodného světa a k deportaci „Petra“ Beneš (za živého Boha si nemohu vzpomenout na křesťní jméno svého nejlepšího přítele z gymnázia, tak jsem ho „pokřtil“ na Petra) došlo v nevelikém časovém rozptyle; a rozděleny, poněvadž zatím co pozoruhodného vzpomínkového večera 26. března 2009 na Innes College v Torontu k stému výročí Wintonových narozenin se zúčastnili Joe Schlesinger, Peter C. Newman a Hana Gartnerová, Petr Beneš s milonými jiných - zahrnul v originu nacistického štenství už vprvních letech čtvrtého desetiletí minulého století. A nějak se mi v posledních dnech hlavou toulají země ve Roberta Frosta o dvou cestách - jedna vedla na Západ a druhá do Osvětimi) a hlavně té méně užívané (less travelled road), i když někdo z mnohých desínek druhých neměl volbu, kterou cestou jí.

První příběh

Vzpomínkový večer začal proslovem generálního konzula České republiky v Torontu, Richarda Krpače, iniciátora projektu. Koná (na kterém se podíleli i další členové konjektu: konzul Jiří Šlais, Radka Metelková a nejmíe snad Michaela Václavíková, která také - jak jsem se dozvěděl od

generálního konzula - přišla s nápadem povzat Wintonovy děti, žijící v Ontariu), i prosjev něčím otokýz a obkounhot ho do hávu trvání. Už titul programu si vynutil pozornost: Jak jsme utekli Hitlerovi (How we escaped Hitler). Ke Krpačovu talentu patří i schopnost vyuitit z mikrofonu přítelkyně (a někdy mimořádnou) úroveň štyřitelnosti, což není tak obvyklé, jak by se na první pohled zdálo. To se v příštím čísle programu - vzpomínání Joe Schlesingera a Petra C. Newman na válku, dštívá a itě - důsledně dafiojeno Haně Gartnerové, která intervív fídla. Skvělé obsazení: Joe Schlesinger, po léta hlavní politický korespondent na CBC, proctám programu *The National* a tvůrce zvláštních dokumentárních filmů, jako na příklad *Winton: The Power of Good*, vyznamenaný čtyřmi *Gemini Awards* a nejvyšším kanadským vyznamenaním *Companion of the Order of Canada*; Peter C. Newman, jeden z nejpřednějších kanadských novinářů, autor 25 knih, kronikář kanadských obchodních dynastií jako *Hudson Bay Company*, *Canadian Blacka Titani*, bývalý redaktor *The Toronto Star* a *MacLean's* a je držitelem spousty vyznamenaní včetně *Companion of the Order of Canada*; Hana Gartnerová, jedna znejpěsnějších kanadských televizních osobností (získala tři *Gemini Awards* a titul Nejlepší komentátorky roku 1995 (kdy se stala komentátorkou *CBC-TV's The Magazín*), dnes nejznámější jako příspěvatelka příběhů *The Fifth Estate*. Nejeřší otázku, kterou se Hana Gartnerová zeptala - nejen svých dvou hostů, ale vlastně všech a nikoho - zněla: Co citily matky dětí, které převily své děti Wintonovi v cestě, ojejmiz zakončení nevěděly a nevěděly, ale musely počkat i nepohybně? Jaká hrůza je dohnala k činu pro matky tak zoufalém?

Film Matěje Mináče *The Power of Good* (napsany a vyprávěny Joe Schlesingerem) o osudu Zivota Nicholase Wintonova, jednoho z těch Britů, kteří se nečekané objeví omdlelo a nekřikávali a nějak samozřejmě uđládají nádk, na nikoho jiný nepřelíže a kdyby přišel, nenašel by odvahu, aby to uđláal. Ti z nás, kteří se pamatují na březen 1939, na zpusnost nacistických armád obsazujících orvanou trosku Československa, a kteří o Wintonově akci nevěděli, ještě dnes docela nechápou, jak se tomuto nepředádnému britskému makleři podařilo do 1. září 1939, kdy vypukla Druhá světová válka, z nacisty okupované Prahy do Liverpoolu unést 669 židovských dětí. Po desetiletí žánst z dětí nevědělo, kdo jim zachránil život. Nevěděla to ani Wintonova žena, poněvadž Winton nepovažoval za dost důležitě, aby o tom mluvil. Na štěstí svět se o tom dozvěděl včas, aby Nicholasu Wintonovi mohli poděkovat: Václav Havel mu uđléli Rád T. G. Masaryka a královna Alžběta II. ho pasovala na rytíře (nezdá se, že tyto pocty ho nějak vykošlely). A „jeho“ děti mají příležitost poděkovat. Mle sentimentální závěrečným příběhu...

Druhý příběh

Petr Beneš byl mým spolubátem na slánském gymnázium. Zatímco já byl drobny a tenký, Petr byl hlavně buclatý, ale opravdu... Jeho rodiče byli zámožní obchodníci s šlezelem a vlastnili ve Slaném u nádraží blok domů. Na synáčkovo kamarádství se mmoi se tvářili dost přízvě: zřejmé jsem si jím jevil jako celkem neokdny, slušné vychovanou tvor, který by v podstatě líneho Petra mohl vyburcovat k většinu úsilí ve škole. A poněvadž jsem byl z vesnice a v zimě jsem na kole nemohl doježdět, pozvali mne, abych na autobus místo na nájměstí šel u nich a učil se s Petrem. Přiznám se, že před první návštěvou se mi někde z hlubin povědomí vynořila ozvěna dávné pový, že Zidé si potup na křesťanskou krev a do Benešovic domů jsem vstupoval s poctem nanimachým ze strachu a zvědavosti. Byl jsem skoro zklaman, když místo, aby se mi někdo snažil podřezat krk, jsem byl pozván k provotickým obědu. A naše přátelství rostlo a vzkvátalo. Pak přišel Mnichov a o něco později nacistické armády obsadily náš zemi. Já jsem je viděl pochodovat kolem slánského radnice. Psi se 15. března 1939. Byl to oskřivý deštivý den. Já řval bezdomým vztekem. Chvilí se zdálo že náš nezodný k nejhoršímu. Ale jak dny a měsíce plynuly, poslední jiskry naděje jedna za druhou pohabaly. Petr byl denně tisíci a zamyslenější. Když jednou nepřelíže několik dní do školy, šel jsem na návštěvu. Našel jsem ho před domem. Na jeho káblité svítla žilní Davidova hvězda. Chvilí jsem mluvil, pak Petr řekl: „Rádi bych Nesmíš se z Zidy stát!“ Potom už jsem ho nikdy neviděl. Po váuce se z Osvětimi (alespou mlyslm, že z Osvětimi) vrátila (jedna z přešlečených) Petrova matka. Měla šlečen oči a na tváři nečelnou grimasu. Tak skončil druhý z mých dvou příběhů z obudného času...

Josef Čermák

I letos je Satellite 1-416 mediální partnerem

Plzeň
 19. 4. - 25. 4. 2009





Agreement # 40065374/Registration # 09089
P.L.C. Accounts # 1001853
GST Business # 86957 0572 RT10001

Paid In Toronto

CZECHOSLOVAK BI-WEEKLY

Published by ABE

P.O. Box 176, Station "E",

Toronto, Ont. M6H 4E2

Telephone: 416/530-4222

Fax: 011-420/274-770-929

E-mail: abe@zpravy.ca

abe@satellite1-416.com

www.satellite1-416.com

www.zpravky.org

www.zpravky.ca

Česká adresa: ABE/CIZINSKÁ

Štefanikova 387, 500 11 Hradec Králové 11

Telef: 491 020 362

Fax: 274 770 929

Alés Březina - redaktor;

Advertising rates: 22.00 per inch/col.

\$ 1.65 CDN per line/col.

PDF elektronický \$ 22.-

Předplatné:

v Kanadě \$ 38,10 + \$ 1,90 (GST) = \$ 40,00,

po ostatní svět CND/US \$ 60.-

v ČR 1000 Kč, na Slovensku 40 eur.

PDF elektronický \$ 22.-

V ČR 200 Kč, na Slovensku 8 eur.

Churches

ČESKÁ A SLOVENSKÉ BOHOSLUŽBY V TORONTĚ

Ceskoslovenský baptistický sbor
(Czechoslovak Baptist Church): 200
Annette St., Toronto, Ont. M6P 1P6. Každý
je srdečně vítán. Začátek nedělních
bohoslužeb je v 11:00. Rev. Jan Barik, Tel.:
439-242-0935, Internet: http://
www.csbaptist.com/
KITCHENER-WATERLOO: Každou
druhou neděli v měsíci v 17:00 German
Gospel Church, 223 Union St. E.
**Moravští bratři (Moravian Brothers
Church):** Bohoslužby pouze anglicky,
neděle v 11:00. 7 Glenora Ave., Toronto,
Ont. M6C 3Y2. Tel.: 416/656-8661. Duchovní
správce: Rev. Margaret Hassler, Pastor, e-
mail: mkhassler@yahoo.com

**Rímsko-katolický kostel sv. Cyrila a
Metodea (R.C. Church of St. Cyril and
Methodius),** 5255 Thornwood Drive,
Mississauga, Ont. L4Z 3J3. Slovenská
ománie: Ne: 11:00, po a št: 8:00, út, st. a.
pá: 19:00, 1. so 18:00. Anglická: Ne: 9:00
a so.: 17:00. Farář: J. Vaňo, Kaplan: E.
Hydišský. Tel.: 905/712-1200, fax: 905/
712-0974.
Rímsko-katolický kostel sv. Václava
(R.C. Church of St. Venceslaus), 496
Glasstone Av., Toronto, Ont. M6H 3H9.
Internet: www.katolik.ca. Bohoslužby:
neděle v 10:30, pátek 19:00. První sobota
v měsíci 15:00 na Masarykovu. Duchovní
správce: Rev. Libor Švorčík. Tel.: 416/532-
5272, fax: (416) 516-5311.

**Slovenský evanjelický kostol
augšpurgského vyznania sv. Pavla**
(Slovak Evangelical Lutheran Church of
St. Paul) 1424 Davenport Rd., Toronto,
Ont. M6H 2H8. Tel.: 416/658-9793. Rev.
Ladislav Kozák, Bohoslužby: neděle: 9:30
(angl.), 10:45 (slovensky).

**Slovenský grécko-katolícky kostol sv.
Marie (Slovak Greek Catholic Church of
St. Mary)** 257 Shaw St., Toronto, Ont. M6J
2W7. Tel.: 416/531-4536. Bohoslužby: 9:00
angl., 10:30 slov.
**Luteránský kostol sv. Lukáša, (Lutheran
Church of St. Luke),** 3200 Baxevos Ave.
(Bayview a Finch), Toronto, Rev. Dušan
Tóth.

Kat. bohoslužby mimo Toronto
Burlington: Holy Sepulchre Cemetery-
neděle 18:00 hodin. Streda 18:00. Duch.
správce: Jiri Macenauer St. Adalbert R.C.
Mission, 464 Plains Rd. W., Burlington L7T
1H2. Tel.: 289/337-2911

Kingston: Kaple Newman House, 192
Frontenac Street. Nejblíží/bohoslužby: 18.
dubna 2009 v 10 hod.

Ottawa: Kostel sv. Leopolda Mandice:
(Lyndale a Hinchey, 170 Hinchey Avenue,
Nejblíží/bohoslužby: 18. dubna 2009 v 17
hod.

Montreal: Kaple Loyola High School, 7272
Sherbrooke Street. Nejblíží/bohoslužby:
19. dubna 2009 v 11 hod.
Vineland: St. Helen's Church R.C. Parish,
4156 Maple Grove Rd. Nejblíží/bohoslužby:
12. dubna 2009 v 12 hod.

Krajanský festival

Ve dnech 16.-20. září 2009 se v Praze ČR, paní Aleny Gajduškové a
uskuteční 3. mezinárodní krajanský festival. Organizátorem festivalu je
místopředsedy Senátu ČR pana Jiřího

občanské sdružení *Šedm paprsků* se
spolupodatelé - Stálou komisí Senátu
ČR pro krajanů žijící v zahraničí,
Folklorním sdružením ČR o zachování
Středočeským krajem. Festival se koná
za záštitou 1. místopředsedy Senátu

Festival se hlásí k dokumentům
UNESCO - *Doporučení UNESCO ochranné
tradicí lidové kultury a Úmluvě UNESCO
o zachování nehmotného kulturního
dědictví*, čímž se řadí do světových hnutí
za zachování a uchování lidových tradic.

Přijďte si zacvičit nebo zahrát volejbal do Sokola:

Cvičební hodiny do 15. června 2008:

Děti - každou sobotu od 15:45 do 18:00 hodin
základní tlocvič a gymnastika, lyžování v zimě
v **tlocvičnickém klubu „Steeles West Gymnastics“**
601 Magnetic Drive, Unit 21
(jižně od křižovatky Steeles Avenue West a Dufferin Street)

Dospělí - každou středu od 20:00 do 22:00 hodin

Prostná, aerobik, posilování
Volejbal - každé pondělí od 19:30 do 22:00 hodin
rekreační volejbal mužů a žen

George Harvey Collegiate Institute, 1700 Keele Street
(jižně od křižovatky Eglinton Avenue West a Keele Street)

Informace:

Hana Jurásková (905) 838-2541, Jan Waldauf (416) 535-1413

Česká televize Nová vize

vyšílá v Ontariu vždy v sobotu v 10:00 hodin

opakování v úterý v 7:30 hodin

na stanici OMNI 1 (V Torontu kanál 47/kabel 4 a 169)

E-mail: stepcikovam@sympatico.ca.

Slovenská televize Slovenský svet

vyšílá v Ontariu vždy v sobotu v 10:30 hodin

opakování v úterý v 8:00 hodin

na stanici OMNI 1 (V Torontu kanál 47/kabel 4 a 169)

E-mail: katarina@creativepostinc.com

Informační a imigrační středisko ČSSK

Porady a ověřování dokladů po předchozím zavolání
Poštovní adresa je:

P. O. Box 564, 3044 Bloor St. W., Toronto, Ont. M8X 2Y8
Tel.: 416/925-2241, fax: 416/925-1940

E-mailové adresy: Ústředí: ustredi@cssk.ca.

Torontská odbočka ČSSK: toronto@cssk.ca

Webová adresa ČSSK: www.cssk.ca

Torontská odbočka ČSSK

Telefon: (416) 762-6846

Masaryk Memorial Institute Inc.

450 Scarborough Golf Club Rd., Scarborough, Ont. M1G 1H1
Tel.: (416) 439-4354, Fax: (416) 439-6473

Knihovna na Masarykovnu

Středá: 16:00-21:00, pátek: 16:00-18:00.

Tel.: 416-431-9477

Satellite 1-416 jsou nezávislé noviny reflektující různé názory, které se
nemusí vždy shodovat s názory redaktora těchto novin.

Jsmé přesvědčeni, že věrnějším myšlenek a názorů slouží vzájemnému
pochopení a porozumění. Naším úkolem není říkat čtenář, co si má myslet,
ale předat mu informace, z kterých si může udělat svůj vlastní názor.
Přebírání původních článků a informací je možné,
pokud se nezmění charakter článku a pokud nebude porušena rovnováha,
která se diskutí sleduje.

Všechny články v našich novinách musí být podepsané a autor zodpovídá
za správnost údajů v nich uvedených.

We acknowledge the financial support
of the Government of Canada, through the Publication
Assistance Program (PAP) towards our mailing costs.



**Canadian
Heritage**

**Patriotisme
canadien**

Partnery festivalu jsou *Mezinárodní
koordináční výbor pro zahraniční Čechy,
Český rozhlas a Český dialog*. Festival
finančně podporuje také MZV ČR.

Pořadatel zve krajanů k účasti na
festivalové předhude pěveckého nebo
tanečního umění, přivítá také úzký
pamatě nebo fotografií ze života prvňáků
přeslulci a i ze současného života
krajanské obce. Účastníkům nabídněly,
vystavy, předhude dokumentárních filmů
o krajanech v zahraničí, společná setkání
u tradiční české kuchyně, setkání se
zajímavými osobnostmi a další aktivy.
Přihlášky je nutné zaslat do 20. června
2009 na adresu: Občanské sdružení
Šedm paprsků, Spořička 328, 184 00
Praha 8, faxem na číslo 011-420/233-
543-760 nebo e-mailem na adresu
info@sevenrays.cz

Více informací je také k dispozici na
www.sevenrays.cz.

Pokud se některý z krajanů v Kanadě
festivalu aktivně zúčastní, velvyslancetví
bude rádo i za tu informaci.

**Petra Klobošáková - Embassy of
the Czech Republic

Režie Larry Weinstein
Podle knihy Karen Levine
Produkce Rhombus Media
Neděle 26. dubna 2009 v 19:30
Theatre D
551 Mount Pleasant Rd.
Toronto

Recitál Víta Mužička

(prvního houslisty Moravské
Filharmonie v Olomouci)



se koná v neděli
3. května v 19 hodin.
v Markham Theatre
na 171 Town Centre Blvd.
v Markhamu.

Jan Matějovic - 80

Kdykoliv zahlédnu stihlou a dosud nenahrbenou postavu Jana Matějovice, vzpomenu si na jedno naše setkání v nemocnici Sv. Josefa v Torontu před několika lety; setkali jsme se v chodu do nemocnice, já strkal vozíček s pacientem dovnitř a Jan Matějovic strkal vozíček s pacientkou ven (nebo obráceně - už si nejsem jist). A to, myslím, je představa, která se přesně kryje se skutečností. Jan Matějovic je vzácně dobrý člověk. Nejvic si to snad uvědomuje kostel Sv. Václava v Torontu, kde ho s jeho paní uvidíte každou neděli. Ale jsou i jiné organizace, které se podílejí na jeho štědrosti, včetně Torontské univerzity. A krajské noviny a...

Jan Matějovic své dolary nezdědil. Do Kanady přišel s prázdnými rukama. Když 23. dubna 1949 vystupoval v Halifaxu z lodí U.S.A.T. *Le Froy Eltinge*, s kterou připlul na příklad také Jan Waldauf, Svatopluk Tománek, Jiří Brandýs, Karel Dragoun a přes sto dalších, bylo mu dvacet roků a jeden den (narodil se 22. dubna 1929). Dva roky po příjezdu do Kanady se usadil v Torontu a začátkem sedesátých let se stal majitelem staré torontské firmy *Drummond Metal Products Ltd.*, kterou se svými syny přetvořil v jeden z nejúspěšnějších podniků svého druhu v Kanadě. Společnost, kterou dnes řídí jeho synové, je největším dovozcem dveří a jiných stavebních artiklů v Kanadě.

Mladí podnikatelé, kteří přicházejí do Kanady, v něm mají vynikající příklad. A všichni mu přejeme dlouhou řadu šťastných a spokojených let.

Josef Čermák

Valná hromada Masarykova ústavu

se koná

**v neděli 26. dubna 2009 v 13:30
v restauraci Praha na Masaryktownu!
450 Scarborough Golf Club Rd.
Scarborough, Ontario**

Nocturna v městě Drew Jurečka



**Neděle 26. dubna 2009 v 17 hodin.
Hala kostela sv. Václava
496 Gladstone Ave., Toronto**

Kalendář

8.4. (st) 14:30

Ivo Šlosarčík,

Czech Entropic Presidency: On Gas
Gaza and Global Economic Crisis
DT 2017, 20th Floor, Duntun Tower,
Carleton University

19.4. (ne) 12:30

Sokolský festival
Hala kostela sv. Václava

19. 4. (ne) 13:00

Banket farnosti sv. Cyrila a Metoda
6435 Dixie Rd., Mississauga

25.4. (so) 18:00

Jarní ples
Východní Slovák Dancers
Kostel sv. Cyrila a Metoda
5255 Thornwood Dr., Mississauga

26.4. (ne) 13:30

Valná hromada MMI-Masaryktown

26. 4. (ne) 17:00

Drew Jurečka
Nocturna ve městě
Kostel sv. Václava

26. 4. (ne) 19:30

Film: Inside Hana's Suitcase
Theatre D-551 Mount Pleasant Rd.

**Toto číslo bylo dáno
do tiskárny**

6. 4. 2009 v 05:00

Příští číslo vyjde:

23. 4. 2009

JARNÍ SOKOLSKÝ FESTIVAL

NEDELE 19. DUBNA 2009

Velikonoční oběd a sokolské vystoupení

Společenská hala kostela Sv. Václava
496 Gladstone Avenue, Toronto

Oběd včetně nápojků se bude podávat ve 12:30
Cena oběda: \$12.00; dětská porce: \$6.00

Pro zájemce bude nabídnuta vystoupení sokolských skupin
v jakémžkoliv věku.

Informace podají v restauraci (příjímají):
Hana Jurečková (905) 876-2511
Anna Anagnostovic (905) 884-8829

Czech & Slovak Institutions

České velvyslanectví

Czech Embassy

251 Cooper St.
Ottawa, ON K2P 0G2
Tel.: (613) 562-3875
Fax: (613) 562-3878
E-mail: ottawa@embassy.mzv.cz

Slovenské velvyslanectví

Slovak Embassy

50 Rideau Terrace
Ottawa, ON K1M 2A1
Tel.: (613) 749-4442; 749-4450
Obch. zast.: (613) 748-1773
Fax: (613) 748-0699

Český konzulát v Montrealu

Czech Consulate in Montreal
1305 Ouest Avenue des Pins
Montreal, QC H3G 1B2
Tel.: (514) 849-4495
Fax: (514) 849-4117
E-mail: montreal@embassy.mzv.cz

Český konzulát v Torontu

Czech Consulate in Toronto
2 Bloor Street West, Suite 1500
Toronto, ON M4W 3E2
Telephone: 416-972-1476
Fax: 416-972-6991
E-mail: toronto@embassy.mzv.cz

Úřední hod:

pondělí až pátek 09.00 - 12.00

Honorary consulate of the Czech Republic

Calgary, AB
Honorary Consul: Jaroslav Jelínek
611-71st Avenue SE
Calgary, AB T2H 0S7
Tel.: (403) 269-4924,
fax: (403) 261-3077.
E-mail: jelinek@terramanagement.com.

Vancouver, BC
Honorary Consul: Michael D. Adlem
1055 Dansmill St., 25 poschodi,
Vancouver, BC V7X 1J1
Tel.: (604) 891-2206,
fax: (604) 683-6498
E-mail: vancouver@honorary.mzv.cz

Winnipeg, MB
Honorary Consul: William Randa
310-115 Bannatine Ave.,
Winnipeg, MB, R3B 0R3
Tel.: (204) 942-0981, fax +1 (204) 947-9626
E-mail: winnipeg@honorary.mzv.cz

Honorary consulates of the Slovak Republic

Calgary, AB:
208 Glen Glen Place N.W.,
Calgary, AB T2E 1K3.
Tel. and Fax: (403) 239-3543,
Mobil: (403) 540-1668, (403) 399-9982
luzanotto@shaw.ca
Mr. Ludvík Zanotta, Honorary Consul
Jurisdiction: Alberta and Saskatchewan

Montreal, QC
22, Place de la Madeleine
Dollard des Ormeaux, Quebec H9B 1W3
Tel.: (514) 421-2972, Mobil: (514) 585-2496
Fax: (514) 421-1583
sloves@sympatico.ca; sloves@sloves.com
Dezider Michalec, Honorary Consul

Toronto, ON:
18 King Street West, Suite 1203
Toronto, ON M5C 1K4
tel: 416862-1270 fax: 416653-3528
michaelm@ontariolab.com
Michael Matnick, Honorary Consul
Jurisdiction: Province of Ontario

Vancouver, BC:
247 Abbott St., 3rd Floor
Vancouver, BC V5Z 1E4
Tel. & Fax: (604) 682-0991
e-mail: stan.ivan@gnail.com
Hours: Tuesday 14:00-16:00,
Thursday 10:00 - 12:00
Mr. Stanislav Lišák, Honorary Consul
Jurisdiction: British Columbia

Winnipeg, MB:
B-116 Henderson Hwy.,
Winnipeg, MB R2G 1L1
Tel/Fax: (204) 947 1728
jkuřat@shaw.ca
Mr. Jozef Kiska, Honorary Consul
Jurisdiction: Manitoba

Dr. Petr Munk

Chiropraktik

1552 Bloor St. W.

Toronto, Ont.

www.drpetermunk.com

Ordinanci

hodiny:

Pondělí-pátek:

10-13 a

15-19.

Tel.: 416/533-0005



MEDICAL AND RELAXATION TREATMENTS
 MASSAGE THERAPY
 HOT STONE TREATMENT

MICHAEL EISNER, RMT,
 MASC.

AT

Mind & Body

Location: Village Hospital

TAKE NABÍZÍME

NATUROPATIE, HYPNOTHERAPIE,
 SHIATSU, YOGI, QIGONG,
 REFLEXOLOGIE, REIKI,
 AKUPUNKTURA A.T.D.

NĚKTERÉ SOUKROMÉ PŮJISTOVNY

KRYJÍ VYBRANÉ LEČBY

2921 Lakeshore Blvd West,

Etobicoke – at Inslington Ave.

Tel. 416/823-1165, e-mail

michale@sympatico.ca

Translations

EVA
 MESTICOVÁ

Překlady, tlumočení

Autorizovaná překladatelka

E-mail:
 emestic@hotmail.com
 416/922-8786

Business

ABE

Letáky, brožury, tiskoviny.

Tel.: (416) 530-4222

e-mail: abe@zpravy.ca

P. O. Box 176, Station "E"

Toronto, Ont. M6H 4E2

ČESKO-SEVEROAMERICKÁ

OBCHODNÍ A KULTURNÍ

KOMORA INC.

CZECH – NORTH AMERICAN

CHAMBER OF COMMERCE AND

CULTURE

909 Bay St. # 1006

Toronto, ON M5S 3G2

Tel./Fax: (416) 929-3432

E-mail: czechevents.no7ony@gmail.com

www.czechevents.net

Ivan Ženatý a Václav Mácha koncertli Toronto

Koncert Ivana Ženatého, mistře doprovázeného Václavem Máchou, v kostele sv. Václava v Torontu 26. března 2009, nebyl jeho prvním torontským vystoupením. Nebyl jím ani jeho první koncert v Krájině Nokturnech před několika lety. Vím, že jsem s jeho prvním koncertem v Torontu měl něco společného, i když už nevím co a krátce nato jsem ho slyšel v Rudolfinu. Dokonce jsem s ním - a se svojí praneřetí Radkou (hrůza, já už mám praneře a už i ty mají děti!) před Rudolfinem vyfotografován a někde mám fotografii, ale copak já něco najdu?!

Ta jeho kariéra má v sobě něco pohádkového. A v pohádce by to mohlo být třeba nějak takhle: brzy po jeho narození bylo zřejmé, že hvězd má zvláštní talent (pořád chtěl na něco fidlat) a aby se nenudil, rodiče mu koupili housličky. A když jim odrostl, koupil mu věštl. A když už jeho učitelé nevěděli, co s ním, poslali ho do Prahy na Konzervatoř. Ale i Konzervatoř pro něj byla hračka - prostě dělal, co ho bavilo. Tak ho poslali k světoznámým učitelům jako byl Nathan Milstein nebo Andrej Gertler a ti s ním také byli spokojeni a řekl mi, aby se zúčastnil nějaké soutěže. A tak si v roce 1982 zajel do Moskvy na Mezinárodní houslovou soutěž pojmenovanou po Čajkovském a když už tam byl (housle s sebou vozil pořád) šel si na slavnou soutěž zahrát. A Ivan (to už byl skoro muž) fidlal a housličky zpívaly a jak to v pohádkách bývá, náš hrdinu vyhrál. A o

Ještě jednou Rusalka

Musím souhlasit s pěkným dopisem paní Berkové o provedení Dvořákových Opery Rusalky v Torontu ve srovnání s tradičním produkcemi. Koncem března jsem měl možnost se zúčastnit posledního představení Dvořákovy Rusalky v Metropolitní opeře v New Yorku. Pod taktovkou významného českého dirigenta Jiřího Běloháveka, v režii Oty Šchenka jsem byl svědkem mimořádného úspěchu tradiční inscenace, která se dávala v Metropolitní opeře již pátou sezónu. V hlavní roli Renée Fleming. Ježibaba byla Stephanie Blythe, vodník Islandan Kristinn Sigurdsson - zádni čeští zpěváci (pokud nepovažujeme

Renée Fleming za naši krajanou - babička byla Česká), ale všichni vynikali (český kouč Yvetta Synek Grátová). A pod úžasně citlivou taktovkou Jiřího Běloháveka - zazněla ta pravá Dvořáková hudba v nádherné produkci - snad nejlepší jakou jsem kdy viděl a slyšel. Ovace po závěrečném taktu nebraly konce a přestože byla téměř půlnoc, lidé čekali na umělce u východu z opery, aby mohli aspoň zachytit jejich tváře , stisknout ruku a získat kýžený podpis. Toronto mělo šanci - vidět a slyšet naši národní operu ve vrcholném provedení - bohužel se to nestalo. Musíme být spokojeni, že se zde Rusalka konečně poprvé dávala a musíme se těšit do budoucna, že snad příští provedení bude lepší.

Jiří Bělohávek měl obrovský úspěch i v Evženu Oněginovi (dirigoval sedm představení v únoru, a Rusalkou pětkrát). Předposlední večer měl přednášku v Českém centru, které se otevřelo v N.Y. v říjnu 2008. Během téměř dvou hodin odpovídal na dotazy posluchačů, hovořil o hudbě českých skladatelů a jak rád propaguje jejich skladby v cizině (Bohuslav Martinů, Leoš Janáček), což není vždy jednoduché. Z New Yorku odletěl příští ráno ke svému orchestru v Londýně (je ředitelem BBC Symfonického orchestru do roku 2013), kde měl příští den zkoušku na koncertní provedení opery B. Martinů Julietta, aby na víkend byl opět v Praze na zkoušku Beethovenovy Missa Solemnis (s naším v Kanadě známým zpěvákem Zdeňkem Plechem) v cizině. A to je u vrcholných dirigentů normální - jsou všude zádání a plně vylíčení (možná jeden z důvodů, že Jiří Bělohávek, v minulosti každoroční host u Torontského symfonického orchestru zde již tři roky nedirigoval. Dočkáme se ho opět?

Doufejme!

Miloš Krajný

pár roku později vyhrál podobnou soutěž v Praze. A potom hrál se slavnými orchestry jako třeba Berlínský symfonický orchestr nebo Práská Filharmonie nebo BBC London. Bavovský rozhlás a se stějně slavnými umělci jako Yehudi Menuhin, Yo-Yo Ma či Jiří Bělohávek a Londýnským symfonickým orchestrem. S nimi nahrával skladby Dvořákovy, Mendelssohnovy, Smetanovy a Foersterovy...

No a teď nám hrál v Torontu. Pořád vypadá tak chlapce, že skoro bych té pohádce věřil. Zvláště proto, že ten koncert byl tak neskuleně nádherný. Co hráli - Ivan Ženatý a Václav Mácha? Skladby uvádím anglickými jmény, jak byly na programu: Antonín Dvořák (Romantic Pieces for Violin and Piano, Op.75); Edvard Grieg (Sonata in G Major for Violin and Piano, Op.13) a po přestávce: Henryk Wieniawski (Romance and Zingara for Violin and Piano); Peter Ilijič Čajkovskij (Serenade melancholique for Violin and Piano) a Maurice Ravel (La Tzigane for Violin and Piano). Nejméně čtyřikrát byli vyloučeni posluchači a flikři přidali pár minut skvostné hudby. Nejsilnější jsem otil blížost hvezd při Čajkovského Melancholické serenádě...

Díval jsem se na jeho prsty tančící po strunách, někdy zasnévané a jindy v divokém rejví; viděl jsem v jeho očích výraz totalního soustředění, zahledění do světa mimo tento svět, jaký vidíme v očích běžců, čekajících

na startérův výstřel - a ten výraz v nich zůstal během celého koncertu, a ačkoli jeho tvář je dosud chlapcecká mladistvá, tuší jsem v ní stopy nekonečných hodin dříní i stopy prohrát a zklamání. Přiběh Ivana Ženatého, slavného houslisty i učitele hudby (děkan Hudební akademie v Drážďanech, profesor, který dával mistrovské třídy možná už v desítky zemí) není pohádkou, s kterou jsem flitrovat na začátku této řty. I když některým z nás osud rozděl lepší karty, málokterý život - a tím méně život umělce - je procházkou rojví. O přestávce jsem měl potěšení chvilku hovořit s jiným naším skvělým umělcem, pianistou Antoninem Kubákem a jeho talentovanou dceroukou Karolínou, která "svolil" Humoreskou tak obhatila loňskou konferenci o Československu na Torontské univerzitě i film Zuzany Hahnové o Edě Ottové. Když Karolína odešla, zeptal jsem se, jak pokračuje její kariéra s houslemi. Její otec odpověděl, že dosáhla takové úrovně jak v studiu houslí tak i klavíru, že by nemohla pokračovat s oběma, má-li mít (je jí čtrnáct roků) "alespoň kousek detství". Alespoň kousek detství... Jsme všichni dužníci těch, kteří se zaslíbili umění a v tomto případě zaslíbili velkým dužníky Ivana Ženatého i Václava Mácha za nádherný večer.

Josef Čermák

Nové divadlo v Torontu vás zve na
 tragikomediální inscenaci dramatičky Briana Frieida

Lásky paní Katty

V hlavní roli Jiřina Bohdalová

Patnáctou května, 2009 – 8:00 hodin
 Sobota, 2. května 2009 – 4:00 a 8:00 hodin
 Neděle, 3. května 2009 – 8:00 hodin

Informace:
 (416) 463-3182 • www.divadlo.com/sympatico.ca
 (Příjezd vyzvedání autobusů na 1000 Queen Street West, Toronto)

STĚHOVÁNÍ: 1-800-354-9046

Nejstarší známý portrét Mistra Jana Husa se nalézá v Austrálii



Pelegrina v Sieně a od r.1426 se nacházelo v dómu v Sieně.

Jedna z desek nese velmi realistické vyobrazení upálení kacíře na hranici. Českého pozorovatele této desky ihned zarazí velmi nápadné shody s tím, co víme ze zprávy Petra z Mladoňovic, jenž byl očited svědkem upálení Mistra Jana Husa.

Avšak - všichni máme představu štíhlého, vysokého a hubeného reformátora. Kdežto na obraze je na hranici menší, silnější muž. Naše představy jsou však ovivněny umělci 19.století. Skutečnost je však jiná - sám Hus v době svého pobytu na Kozím Hrádku písemně odmítl použít jízdního koně a to slovy „nebo jsem tlust...“

Piero Torriti, bývalý ředitel Úřadu pro ochranu památek provincie Siena a Grosseto se domnívá, že jde o vyobrazení upálení Jana Husa.

Sassetta se k tomuto tématu již nevrátil a zemřel v dubnu 1450. Oltář byl rozebrán v roce 1777 a jeho části se dostaly do soukromých sbírek. Jejich osudy v té době popisuje Federico Zerri v článku „Towards and Reconstruction of Sassetta's Arte della Lana Triptych „v renomovaném Burlington Magazine 98, 1956, str.36 a násl.

Od londýnského sběratele Agnewa v roce 1976 část oltáře o rozměrech 24,6x38,7 cm s vyobrazením „Upálení kacíře“ s podporou vlády státu Victoria získala The National Gallery of Victoria v Melbourne v Austrálii a pod číslem E2-1976 je nyní vystaven v jejich sbírkách. Díky moderní technice se na něj z pohodlí domova můžete podívat i Vy, protože je umístěn na webové adrese uvedeného muzea: <http://ngv.vic.gov.au/collection/pub/itemDetail?artworkID=35771>.

P.Jelinek, Praha

Až dosud nejstarší dochované vyobrazení údajné podoby velkého reformátora je obsaženo v Martinické bibli, kterou v roce 1967 z nabídky antikvariátu zakoupila Knihovna Akademie věd ČR. Tato bible se tak pochopitelně stala nejcennější knihou jejího fondu.

Akademie věd ČR v r. 2006 uspořádala výstavu „Martinická bible a její cesta z 15. do 21.století. Osudy jednoho exponátu výstavy Karel IV. - Císař z boží milosti. Restaurátorská práce Jarmily a Davida Frankových.“

Jak se však zdá, existuje ještě starší vyobrazení Mistra Jana Husa, než je jeho

údajný portrét v Martinické bibli a to z ruky - italského umělce.

Stefano di Giovanni, známý též jako il Sassetto se narodil v Toskánsku a to buď v Sieně, kde je jeho narození připisován záznam o křtu z 31. prosince 1392, nebo v nedaleké Cortoně, odkud pocházel jeho otec Giovanni di Consolo.

Učíteli mladého Sassetty patrně byli Paolo di Giovanni Fei a Benedetto di Bindo. Nejstarší historická zmínka o Sassettovi pochází z roku 1423. V tomto roce probohatý sienský cech obchodníků s vínou namaloval oltářní triptych. Toto dílo bylo zpočátku umístěno v kapli u chrámu sv.

PETER NAGY
GREATEST HITS
TORONTO - 09 MAY, 2009
NEW YORK - 12 MAY, 2009
Tickets: www.cskstore.com or 416-689-9889

Rosti Brankovsky

Broker
Jedinečné služby

Pro prodej:
analýza trhu, obchodního trendu, místa, příprava domu pro prodej.

Pro kupce:
denní zasílání nabídky e-mailem, osobní prohlídka nemovitostí, finanční asistence.

Jsem tu pro vás!
Sutton Group-Bayview Realty Inc. Brokerage
416 483-8000 - direct 416 443-9268
www.brankovsky.com * e-mail: rosti@brankovsky.com

S prodejem a nákupem domů
vám poradí

Luba Henderson

Tel.: 416/698-2090

Co není v Lahvové poště

Před Vánocemi vyšla v pražském nakladatelství Jana Placáka *Zlatá klíka* nákladem 1003 kusů zatím poslední kniha Petra Chudožilova *Lahvová pošta*. Počet kusů a doba vzniku, která je uvedena na konci knihy Praha 1966 - Basilej 2008 jsou okrajovými záležitostmi na celé knize.

Musím se přiznat, že jsem chvílemi nevěděl, co s tím. Treba příběh o tom, že člověk vyjde ze svého bytu bez trenýrek a průvan za ním zavře dveře, se mi zdál tolikrát a vždy jsem se ráno probudil obětný, ale v mokřem propoceném pyžamu. Autor tvrdí, že je to podle skutečnosti.

Nikdy jsem snad nečetl děsivější popis roku 1969. Snad jen skutečnost mohla být horší. Jinde za absurdita setkání s ruským důstojníkem kdesi za Prahou, kdy člověk mající zbraň a spáchal sebevraždu, jini se zkurvili a jini v té době plavali jako ryby ve vodě a docela jim to vyhovovalo. Někdo se upjel a někdo seděl v kriminále a někdo měl zase několik let kriminálu za sebou. Jiní, co tuto dobu připravili, mají stejný pocit obětí jako ti co už jsou mimo hru, protože teď jsou právě v nemlosti mocných. Necití vinu. Knihu můžeme brát jako dokument, či román nebo i sbírku povídek, což není důležité. Důležité je, že

Petr Chudožilov popsal dobu, jak ji cítil on. Možná je to spíš reflexe, jak on se dívá sám na sebe.

Bohužel nemáme možnost něco z této knihy přetisknout, protože nemáme autorská práva, ale zájemci si ji mohou koupit v Galerii *Zlíchá klíka*, Betlémská 262/10, 110 00 Praha-Staré Město. Telefon: 011-420/222-222-079.

Jelikož nemáme tuto možnost, vzpomněl jsem si na dvě historky, které jsem v té době prožil já sám a je to tedy můj vlastní příběh. Petr Chudožilov totiž až navýjímky neurčuje přesnou dobu a nejménou osob, které jsou v příběhu.

Když v roce 1975 přijel do Prahy Ornette Coleman a nastoupil na pódium v Lucerně, uvděl ho konferenciér Eduard Hruběš. Jeden z nejznámějších jazzmenů byl již na pódium a v tom vytáhl konferenciér jako na estrádě pokroucenou trubku a začal: „Ornette Coleman udivuje svoji nahoru zatočenou trumpetu, a nás Jaromír Hnilička zkonstruoval ještě zajímavější nástroj *hnilofon*...“ V ten okamžik vypadalo jako, že se slavný trumpetista sebere a odejde z pódia. Do šumu v

Lucerně se za mzo ozvalo pronikavé hvízdání na prsty. Ohlednu se a vidím, že autorem hvízdání je saxofonista Vratislav Brabec, který chce zachránit národní čest a když už mu nestačí dech five na vyplášení konferenciéra: „Vypadni kretěne!“

Mezitím decentně oblečená blondýna pozoruje Brabecův soubor s reprezentanty oficiální kultury a po chvíli se rozhodla zakročit. Otočila se k němu a položila mu zdvořilou otázku: „Můžete se chovat slušně?“ Saxofonista od Plastiků stejně zdvořile odpověděl: „Milá dámo, jestli si myslíte, že mně můžete říkat, co mohu a nemohu, tak já vám zase říkám, že vy mně můžete polibit prdel.“ Mezitím konferenciér se pokouší na *hnilofon* vyluzovat podobné melodie jako Ornette Coleman a Ornette Coleman tomu přihlíží jako Alenka v říši divů. Trapas, který by byl srovnatelný s tím, kdyby na Picassoovu výstavu přišel někdo a rozložil si tam stojan a dotýknoucí návštěvníkům sdělil, že on také umí malovat a začal na plátně dělat různé kosočtverce. Po chvíli se část publika přidala na Brabecovu stranu a samozvaný hudebník utekl z pódia. Po koncertě se kdosi zeptal Vratislava Brabce na dojmy z vystoupení slavného trumpetisty. Byla to pouze řečnická otázka. Druhá podstatně důležitější zněla: „Co jsi to řekl ty Vondráčkovy, že byla tak rudá?“ Brabec odpověděl protizáložně: „Jaké Vondráčkovy?“ „No, ta co seděla vedle tebe.“

Ani povídání o fotbale v nemohlo být v *Lahvové poště*, protože Chudožilov není příznivcem této hry. Divizní Slavoj Vyšehrad si dopřával ten luxus, že měl kromě béska, ještě i oško. Zatímco v áčku hráli ligoví vysloužilci jako Kaura, Udrých či Vosátka, v béčku Knebtortů béska, v očeku jsme děkali na chleba my. Občas se stalo, že se nesěsala ani celá jedenáctka. Jindy se mužstvo skládalo z sedmi hráčů v patu a čtyř brankářů, kteří je doplňovali. Uplatnění se našlo prakticky pro každého. Občas i pro funkcionáře. Jednou nastoupil i pokladník a když chvíli běhal po hřišti, tak si nepodstoupil poznámku k rozhodčímu, který byl o dvacet let mladší než on: „Hele mladý, to ty sis hrál v uháku

se skládankou, když já jsem to už kopal v Libni.“ Jindy totiž šprýmaři odháněli rozhodčímu mušky od hlavy a ten se stavěl do pozice rohovníka v domnění, že ho chtějí inzultovat.

Tak v tomhle utkání psal ambiciózní rozhodčí Duba, brankář a nedotáhý později i do ligy. Hrál se ve Vysočanech. Hned v úvodu zápasu nám vyloučil jednoho ze čtyř brankářů. Postižený se při odchodu do hřiště Dubovi pomstil: „Ty volé děláš ze sebe frajera a chceš se vytáhnout před starou!“ Jediným divákem v prázdném hledišti byla totiž pani Dubová, kterou zápas očividně nezajímala a četla si knížku.

Ta jen nadzvedla oči a pokračovala v uslechlité četbě, protože brak tehdy nevyčázela. Po tomto incidentu šel do branky druhý brankář a já dostal pokyn, abych se pohyboval na útočné polovině. Přibíhal jsem z levé strany na pravou a tím znervózňoval dobře pracující obranu soupeře. Dělal jsem to s takovým nadšením, že když se našim obráncům podařilo odkopnout míč, vrazil jsem na levém křídle do soupeřova obránce, kterého jsem před tím neviděl. Ozvalo se vyhrůžně: „Vyser se na to!“ Snažil jsem se mu omluvit a vysvětlit mu, že jsem ho neviděl, že jsem sledoval míč. „Vyser se na to a neprovokuj!“ Po chvíli jsem pochopil, že vysvětlování je zbytečné.

Odešel jsem na pravou stranu útoku. Na naši vysokou prohru 2:8 to nemělo vliv, i když jsem se tehdy zasloužil snad o jedinou branku ve svém životě, ale po pravdě řečeno, míc tečoval ještě jejich brankář a jeho spoluhráč, takže by to asi v tak důležitých statistikách bylo zaneseno jako vlastní branka. Byla mne souzena ve fotbalovém životě jiná role. Skutečností je, že jsem to nikdy pravému obránci z Vysočan nevyšvětlil a do konce utkání jsem oba bývali na opačné straně hřiště, abychom se neprovokovali. Ani nevím, jestli jsme si po zápase podali ruku, jak bývalo zvykem. Myslím, že jsme se už nikdy po tom neviděli.

Ale tyhle příběhy už skutečně nemají nic společného s *Lahvovou poštou* a Petrem Chudožilovem a jeho knihou.

... Aleš Březina

Česká a slovenská televize na internetu!



nova prima JOJ T E 12

Nyní OnlineTV1 v novém!

nový Web, více stanic! větší archiv!

www.onlinetv1.com

Your Connection to Home

onlineTV1.com

www.onlinetv1.com

Teorie inteligence



Víš Norme, je to nějak takhle: Stádo bizonů se může pohybovat pouze tak rychle, jak běží nejpomalejší bizon. Když je stádo napadeno predátorem, jsou to ti nejslabší a nejpomalejší jedinci, kteří jsou zabiti první. Tato přírodní selekce je dobrá pro celé stádo, protože rychlost cele skupiny vzrůstá tím, jak jsou slabí jedinci zabijeni. Zhruba na stejném principu

SKLADOVÁNÍ: 1-800-354-9046

Nové cédečko Jirky Grosmana

Ve čtvrtek 27. března v zaplněné puvici *Smiling Buddha* na College Street v Torontu,



bylo veřejnosti konečně představeno poslední CD Jirky Grosmana. Jirka a jeho spoluhráči patří k nejlepším jazzovým muzikantům v Torontu, o čemž jsme se v poslední době několikrát přesvědčili počínaje koncertem v rámci *Nocturen* s Laco Deczim a konče na *Bohemian Ball* v Royal Yorku. Také čtvrteční večer byl naplněn úžasnou muzikou. CD se jmenuje *Pink Drink* a hrají na něm: sólový kytara - Sean Bray, kontrabas - Abbey Sholzberg, bicí - Chris "Topher" Stott, harmonika - Ingo Anderson a pochopitelně George Grosman.

*** Little Barrel

Kanaďané v České republice

V roce 2007 se v hromadných ubytovacích zařízeních v České republice ubytovalo celkem 49 893 Kanaďanů, což

představuje nárůst o 2,6 % oproti roku 2006. Nejoblíbenější destinací zůstává Praha (téměř 37 tisíc kanadských turistů), z krajů vévodí Jihočeský se Středočeským, navštěvovaná je i jižní Morava a Karlovarský kraj. Kanaďané do ČR cestují nejraději od května do října, nejoblíbenější měsíci jsou květen a září. Hlavním důvodem navštěvování je rekreace a zábava, ale hned na druhém místě je návštěva příbuzných a známých a třetím nejčastějším důvodem je obchodní cesta. Cestovní ruch je důležitý i v Kanadě samotné. V roce 2008 v zemi javorového listu vytvořil (dle statistik WTTC, World Travel and Tourism Council) 1,8 milionu pracovních míst (přes 10 % celkové zaměstnanosti).

www.czechtourism.com
Kanaďská mozaika vydává
Kanaďské pavláníctví v Praze

Oprava

V minulém čísle jsme zaměnili křestní jméno ředitele Ústavu pro studium totalitních režimů v tištěné verzi: pod obrázkem je v jedné části rozhovoru. Správné jméno je, jak jsme uvedli v internetové verzi a před začátkem rozhovoru Pavel Žáček nikoliv Petr. Za chybu se omlouvám. Dostalo se nám rovněž upozornění, že citát, který byl připsán Karlu Marxovi nepochází od tohoto filosofa. V rubrice došlo e-mailem, spíše zachycujeme lidovou tvořivost, podobně tomu je i dnes s fotografií na str. 8. Upozorňujeme, že se jedná o fotomontáž.

*** Aleš Březina

Od roku 1995

In CZECH BOOKSTORE

Jediná prodejna českých knih v Ontariu - zasílame poštu
Ceny knih jsou naší vizitkou.

PRAGUE

FINE FOOD EMPORIUM

AMF Forwarding & Logistics Ltd.

Direct Consolidated Services between Canada & the Czech Republic
shipping exports from both USA & Canada
WORLDWIDE AIR AND OCEAN FREIGHT SHIPMENTS

Call Canada 1-800-387-8882
Fax: 905-454-7100
Tel/Fax: 577-742-7252

SLOVENSKÁ MLADÁ SCÉNA UVÁDZA SITUAČNŮ KOMÉDIJ PAVLA NEMČA :

AMANT

PREDSTAVENIA SA BUDŮ KONAJŤ 22.-24.5.
v Bishop Marrocco Secondary School
1153 Bloor Street West - Bloor St. W. 6 Dundas St. W.
oproti Dundas Street subway station

Platok 22,5, o 8,00 pm; Sobota 22,5, o 4,00 pm & 8,00 pm
Nedeľa 25,5, o 4,90 pm

SLUŽBA INFORMÁCIÍ NA SLOVANSKENEVYDARU.COM
ALTERNATÍVA TEL: 0467 2958 2958 ALERGO 418 793 8624

VSTUPNÉ : \$20

TOČENÝ PRAZDROJ A CZECHVAR V ZÁPADNÍM TORONTU!

Evropská i kanadská kuchyně!
Vyhřívání venkovní patio!
20 točených domácích i dovezených piv!

Large Screen DLP Satellite TV Sport
Wing Nights (Sun/Mon/Wed)
Karaoke (Fridays)

Fiddler's Deli Bar & Grill
Steak House
(Licensed under a L.B.C.)

Joe Karol 791 Annette Street
(416) 767-6882 Toronto, Ontario M6B 2S4

STĚHOVÁNÍ: WWW.TRANSCOMTRANSPORT.COM

Velikonoce v Torontu



Letošní Velikonoce odstartovaly na květnou neděli v evangelickém kostele sv. Pavla pásmem hudby a poezie. Mezi mnoha účinkujícími stojí za zmínku výkony zpěvaček Marky Rajné a Geni van Oolen (na snímku) či mistrovsky provedené skladby J. S. Bacha či ruského skladatele z první poloviny dvacátého století Sergeje Rachmaninova. Hudbu doplňovala velikonoční poezie. Pořad připravila Olga Turková.

Chtěli bychom vás na tomto místě upozornit na některé velikonoční bohoslužby. Změna je v Československém baptistickém kostele, kdy bohoslužby začínají na Velký Pátek již v deset hodin. Na velikonoční neděli jsou pak normálně od 11 hodin dopoledne. V kostele sv. Václava jsou bohoslužby na Zelený Čtvrtek v 19 hodin, na Velký Pátek v 15:00, na Bílou Sobotu v 20:00. O velikonoční neděli jsou bohoslužby v 10:30 a na velikonoční pondělí jsou bohoslužby na Masarykovnu v 15:00. V evangelickém kostele sv. Pavla jsou služby boží na Velký Pátek i o velikonoční neděli v 10:45, navíc jsou ještě evangelické bohoslužby ve stejný den odpoledne v Kitcheneru.

DOŠLO E-MAILEM

ČEKÁNÍ NA OBAMU



V Čechách padla vláda, prezident Obama navštívil Prahu a na Slovensku Gašparovič vyhrál prezidentské volby...

25.3.2009

Vláda padla

Praha-právo/ Naďa Adamičková, Marie Königová-Po více než dvou letech dosáhla opozice na pátý pokus svého: druhé Topolánkové vládě 24. března 2009 v 18:29 hodin Sněmovna vyslovila 101 hlasy nedůvěru.

K pádu vlády přispěli dva rebelové ODS Vlastimil Tlustý a Jan Schwiipel a dvě bývalé zelené Olga Zubová a Věra Jakubková.

Protitopolánková koalice tak získala přesně 101 hlasy, které jsou k vyjádření nedůvěry nutné.

Vládu nakonec podpořil třetí rebel ODS Juraj Raninec a také lidovec Ludvík Hovorka, který do poslední chvíle kolegy naplnal.

Včerejšího jednání se neúčastnil přeběhčík Evžen Sntilý. Další bývalý soc. dem. Petr Wolf hlasoval s koalicí.

Chyběli dva nemocní poslanci - lidovec Tomáš Kvapil a občanský demokrat Vladimír Hink. Ani jejich přítomnost by na výsledek hlasování nic nezměnila. Na straně vlády by s nimi bylo 98 hlásů.

„Děkuji všem, kteří hlasovali pro vládu. Chci ubezpečit, že beru toto hlasování na vědomí a budu se řídit podle ústavy,“ omezil se na strohé konstatování po hlasování premiér.

Odpolední jednání bylo napjaté, protože do poslední chvíle nebylo jasné, jak hlasování dopadne. Koalici rebelové totiž naplnili obě strany jako na škepci. Ve svém vystoupení své rozhodnutí oznámili pouze Schwiipel, Raninec a Jakubková. Tlustý mluvil, Zubová naznačovala a Hovorka tvrdil, že se stále rozhoduje.

Stejně jako při předcházejících pokusech o svržení vlády i včerejší scénář byl obdobný: opozice nenechala na vládní neschop, premiér svůj kabinet chválil a opakoval, že byl nejlepším řešením povolební situace.

Včerejší debata ale byla ze strany Topolánka mnohem osobnější.

„Velice mě mrzí, že Jiří Paroubek nebyl schopen držet se precedentu svého předchůdce a státníka Miloše Zemana. Podpora, kterou dal v roce 1996 menšinové vládě Václava Klause přece nijak nesnížila jeho opoziční zápal,“ prohlásil premiér.

Paroubka obvinil, že se nesmířil s volební porážkou a celé volební období zasvětil touze po revanši. „Jiří Paroubek je i dnes

jedinou překážkou, která brání nalezení rozumné shody a spolupráci v rámci předsednictví EU a zejména při řešení dopadu krize,“ řekl Topolánek.

Paroubek kontroval slovy, že vládu je možno nazvat nedemokratickou, „neboť zejména její hlavní proud neváhá v zájmu získání a udržení moci využít proti svým politickým oponentům i kontaktů v policejních složkách a dalších silových centrech“.

Vyjmenoval důvody, proč by měla vláda odejít. Podle něj je euroústudná, založená na kupčení s poslanceckými mandáty, je ignorantská, nenaslouchá potřebám voličů a není schopna čelit krizi.

3.4.2009

ČSSD uklidňuje své poslance

Praha-právo (jov) - Předčasné volby, které by měly být v říjnu, vyvolávají nervozitu mezi současnými poslanci. Pro některé totiž mohou znamenat předčasnou konečnou ve Sněmovně.

ČSSD se proto nyní snaží své zákonodárce uklidnit ujištěním, že se kandidátky nebudou příliš měnit. I přes to se ale v soc. dem. hovoří o tom, že při sestavování volebních listin řada současných poslanců vypadne. Hlasy poslanců přítom budou potřeba pro schválení zákona o zkrácení volebního období.

V Lidovém domě se seje předsednictvo soc. dem., které by se mělo zabývat právě ujištěním, že kandidátka pro předčasné volby bude takřka totožná s tou v roce 2006.

„Bude předloženo usnesení obdobné tomu z roku 1998, které doporučuje jednotlivým krajům, aby se kandidátní listiny neměly příliš,“ řekl Právu místopředseda ČSSD Milan Urban. Doplnil, že usnesení musí ještě definitivně schválit ústřední výkonný výbor. Ten by se měl sejit 18. dubna. Kandidátky ČSSD do Sněmovny by měly být hotovy do konce června. „Budeme muset uskutečnit primárky, tedy sestavit kandidátní listiny, a to do konce června,“ uvedl Urban. Připustil, že kraje nemusí na doporučení nakonec dát. A právě to vyvolává neklid mezi některými poslanci ČSSD.

„Už se ví, že v některých krajích mají být tvrdě čistky v kandidátkách,“ řekl Právu jeden z poslanců soc. dem., který si nepřál být jmenován. Předsednictvo by se mělo také zabývat vyjednáváním o nové vládě se stranami koalice. To by mělo pokračovat právě dnes.

ŽENY A JEJICH ODPOVĚDI



PŘEPRAVA: 1-800-354-9046

5.4.2009

Gašparoviča podržal severovýchod

BRATISLAVA-sme/Michal Piško K tradičným baštám vládnych strán Hornej Nitry, Hornému Považiu, Kysuciám a niekoľkým okresom Banskobystrického kraja sa v prezidentských voľbách výrazne pridalo aj severovýchodné Slovensko.

Vo všetkých desiatich severovýchodných okresoch získal kandidát Smeru a SNS Ivan Gašparovič v 2. kole volieb viac ako 70 percent, v okresoch Medzilaborce, Snina a Sobrance dokonca nad 80 percent. Viac ako 70 percent získal ešte v Starej Ľubovni, Sabinove, Bardejove, vo Svidníku, v Stropkove, vo Vranove nad Topľou a v Humennom.

Okrem týchto desiatich susediacich okresov dosiahol staronový prezident na východe cez 70 percent ešte v jednom okrese - spíšskej Gelnici.

Výrazne lepšie výsledky ako celoslovenský priemer dosiahol Gašparovič v týchto okresoch aj v 1. kole, všade získal nadpolovičnú väčšinu, v okresoch Svidník, Medzilaborce, Snina a Sobrance dokonca nad 60 percent.

Ivete Radičovej tu naopak väčšmi uškodila kritika kňazov a debata o interrupciách, keďže ide o „hlboko religiózne a konzervatívne okresy“. Gašparovič si voličov v jednom z najchudobnejších regiónov získal podľa sociologa Krivého aj zdôrazňovaním sociálneho rozmeru svojej politiky.

Juhovýchodného Slovenska, podobne ako celé južné Slovensko, volil inak. Radičová zvíťazila v Rožňave, Košiciach-okolí, vo všetkých štyroch košických okresoch aj v Trebišove.

Účasť v oboch východoslovenských krajoch bola najnižšia na Slovensku - v Prešovskom kraji dosiahla 47,75 a v Košickom kraji len 45,97 percenta. Celoštatná účasť sa vyšplhala na 51,67 percenta.

Celkovo získal Gašparovič 55 % a Radičová 45 %

Obama ukončil návštevu ČR a odletá do Turecka

Praha -noviny.cz- Americký prezident Barack Obama ukončil návštevu České republiky a z pražského letiště svým speciálem Air Force One odletěl do Turecka, které je poslední zastávkou na jeho nynější zahraniční cestě. V Česku strávil téměř 24 hodin. Na letišti se s ním rozloučil ministr zahraničí Karel Schwarzenberg.

Obamův pobyt v Česku vzbudil mimořádný zájem, jeho projev na Hradčanech si v neděli dopoledne přišlo poslechnout přes 10.000 lidí. Do Prahy zavítali na summit i představitelé unijní sedmadvacítky, zůstali ale ve stínu amerického prezidenta. Návštevu provázela přísná bezpečnostní opatření i několik demonstrací, které měly poklidný průběh.

Obama s manželkou Michelle přijel do metropole v sobotu večer ze summitu NATO ve Štrasburku. Ze soukromé procházky po Praze nakonec zřejmě nebylo nic, na různých malebných pražských místech i před vytipovanou restaurací na něj marně čekaly desítky novinářů.

Podrobné a přehledné informace na stránce Toronto-Praha je v nabídce lety každoročně. Jedním přímým letem z Toronto do Prahy máte přímou spojení, které úsporně úsporně a spolehlivě obsluhuje cestující. Do Prahy se tak dostanete pohodlně a v létě. Letenka je možné objednat na svých oblíbených prodejních místech: www.czechairlines.com a 1 800 200 000 (11:00-18:00).

www.czechairlines.com

Zlatý hřebem jeho krátkého pobytu se ale stal nedělní dopolední projev na Hradčanském náměstí. Americký prezident v něm vyzval k vytvoření světa bez jaderných zbraní, které označil za nejnebezpečnější dědictví studené války, a potvrdil závazek USA snížit jaderný arzenál.

Vizitka pravděpodobného budoucího českého premiéra

Praha - ČTK- Vizitka pravděpodobného budoucího předsedy vlády, jehož nominaci dnes oznámili představitelé koaličních stran a opoziční ČSSD. Jméno: Jan Fischer. Datum a místo narození: 2. ledna 1951, Praha; Vzdělání: Vystudoval na národohospodářské fakultě Vysoké školy ekonomické v Praze obor statistika a ekonometrie v roce 1974. V roce 1985 uzavřel na VŠE postgraduální studium a

získal titul kandidáta věd v oboru ekonomická statistika. Současná funkce: Od dubna 2003 je předsedou Českého statistického úřadu (ČSÚ). Předchozí zaměstnání a funkce: Do ČSÚ nastoupil již po vysoké škole; v roce 1990 se stal místopředsedou tohoto tehdy ještě federálního úřadu (ve funkci zůstal i po vzniku ČSÚ). Od počátku 90. let vedl týmy zpracovávající výsledky parlamentních a komunálních voleb. Na jaře 2001 pracoval v misi Mezinárodního měnového fondu, která zkoumala možnosti budování statistické služby ve Východním Timoru. Od září 2000 pracoval jako ředitel oddělení produkce společnosti Taylor Nelson Sofres Factura a od března roku 2002 až do jmenování předsedou ČSÚ byl vedoucím výzkumných pracovišť fakulty informatiky a statistiky VŠE.

politické příslušnosti. V letech 1980 až 1989 byl členem KSČ. Rodina: Je podruhé ženatý a je otcem tří dětí.

Financial	
Kursovní lístek	
100 Kč	6,08 CDN \$
1 CDN \$	16,45 Kč
1 EUR	1,67 CDN \$
1 CND \$	0,60 EURO
1 US \$	1,26 CDN \$
1 CND \$	0,80 US \$
Universal Currency Converter - 1. 4. 2009	

1 CDN \$	16,36 Kč
1 EURO	27,40 Kč
1 US \$	20,74 Kč
CNB - 1. 4. 2009	

Pozdrav z nejvyšší české poštovny

Byť kamarád s Krakonošem je v Praze k ničemu, v Krkonoších jedinečná protekce a pro život na střeše Čech ouplně nezbytnost. O nepřízni pána hor by mohl mluvit nejen nafoukaný Trautenberg, ale i mnozí z těch, kteří v těchto českých velehorách došli k újmě. O tom, jak si Rybrouca naklonit existuje bezpočet legend a poudaček, které se tradují už od dávných dob, kdy zdejší horalé ještě vzhlíželi k vypínajícím se horizontu s bázní, úctou a pokorou. Jak se ovšem tehdy snažely pohanské modlitby a obětní rituály s křesťanskou věroukou se můžeme dnes jen domýšlet. Každopádně Krakonoš jakožto Duch s výhodu domácího prostředí a s bezprostřední působností na místní usedlíky, musel mít neježen trumť nachv.

V moderní, postmytické době, s jejím otevřeným mnohožstvím, není pro Pána hor místo. Za této situace by se mohlo zdát, že kdysi mocný Krakonoš na všeliké a stále další a další lidské pokusy přetvářet hory v zábavní centrum zjižvené desítkami sjezdovek a černými pruhy asfaltu rezignoval, že už zkrátka není schopen

lidské svoloči účinně čelit.

Vždyť dovůli lanovou dráhu vedoucí až na samý vrchol nejvyšší české hory. Vždyť nezabránil vystavbě nové poštovny na Sněžce - Prauda praudoucí, ale na druhou stranu je to on, kdo určuje zda-li vás lanovka nahoru vyveze či nevyveze. Stačí jen trochu rozfoukat větříček, nebo odpuští z kouzelného hmce žďabátko té nejhušší krkonošské mlhy. Ale pak také, prostřednictvím svých věrných ochránců přírody, nepřipustil na Sněžce žádný hotel, žádnou rozhlednu, ba ani televizní vysílací. Jen prostou poštovnu bez základů a bez sociálního zařízení.

České lidstvo na Sněžce tedy zastupuje pouze a jen poštovník. Ve svém vrcholovém poustevnickém příbytku



KAPLE SV. VAVŘINCE

opatří vaši pohlednici originálními razítkem a zajistí její odeslání nejbližším poštovním kurzem. Krom toho nabízí nesčetné suvenýry a občerstvení, abyste získali energii na cestu do údolí. Někteří zas tolik nespěchají. Rádi by zde i přespali. Na to však tento skromný podnik zařízený není. A tak musí být poštovník neoblomný, ba až krutý, a nepodléhat prosbám ni vydírání, že dál už nemůžete, že padnete vyčerpáním, že zbloudíte a že vás bude mít na svědomí a podobně.

Další specifickou skupinou návštěvníků české superhory jsou takzvaní messengerovci, jak si je poštovník sám otítulkoval. Tedy turisté propadli adrenalinovým aktivitám, k nimž patří i bívakování okolo vrcholové kóty 1602 m. V zimě je to jen pro ty nejzocelenější ze zocelených a kvalitní záhrab v závějeje nutnosti. Ovšem není závěj jako závěj. Náš poštovník ví o tomhle své a přičítá to jednoznačně Krakonošovu, poněkud zlomyslnému, humoru.

I nenechal si tuto zkušenost před messengerovci pouze pro sebe, nicméně odvážně přespávající jeho slov nedbal. Nevěřili, že některé nájveje, závěje a převěje zde

zůstávají klidně celíčkou zimu, jiné se stěhují třeba po týdnu, ba i po dnech. Nuže, stalo se i tentokrát, že vládce hor jim prachně vydlabaná sněhová doupata odlouk jako peříčko a krkonošským polárníkům nezbylo, než potupně prosit o záchranu rozespaleho poštovníka.

Je březen, poutní kaple svatého Vavřince zůstává zakleta ve sněhovém krunýři. Právě takový před pár dny strhl část vnějšího pláště sousední polské observatoře. Je březen, pod horami u potoků rozkvétají koberec bleblují a sněženek, tady vládne ledovým žezlem vosatý Duch hor. Tvář zrůsná starostmi o své těžce zkoušené hory, nervózně bařá z neodmyslitelné



KRAKONOŠ SE NEDÁVNO ROZHODL ZLIKVIDOVAT POLSKOU OBSERVÁTOR

fajfky nacpané čarovným kořením z Růžičeniny zahrádky. Odploouvající obláčky jako obří vřducholodě křížují nad ztemněnými hřbety hor. Kdo chce, může z nich vyčíst poselství, že respekt a pokora k horám je ten nejlepší způsob, jak se kamarádit se stále mocným, ano opakují, stále mocným, Krakonošem.

© Text a foto: Miroslav Petr - Hradec Králové



DAGMAR & DAGMAR
NOW AT NITRA TRAVEL

Spring & Summer
Seat Sale to Europe
EXTENDED!

☎ **416 504-6399**
toll free 1-800-825-7577

dagmar@heartofeuropetoholidays.com



oprávněný distributor českých filmů a TV seriálů nabízí premiérově celou řadu oblíbených seriálů, které navazují na předchozí velice úspěšné části

EDEN

Seriál šesti napínavých příběhů ze současnosti, jejichž hlavním hrdinou je detektiv Honza Boudný, který je při policejním zásahu postřelen a v důsledku svého zranění doživotně upoután na invalidní vozík, nicméně stále účinně detektivům pomáhá.

PŘIKOPY

Série šesti příběhů volně navazující na seriály Náměstíčko a Náves a rozvíjí další osudy některých postav, které dále sleduje.

POSLEDNÍ SEZÓNA

Dramatický seriál sleduje osudy profesionálního hokejisty, který se po letech úspěšného působení v Kanadě a USA vrací do vlasti. Avšak všechno je jinak...

Podporujte legální obchod!

Na základě autorských smluv mnoho nových filmů, TV seriálů a zábavných pořadů dovezla a Vám nabízí výhradně firma:

VIDEO EL CANADA

583 William Street, London, Ont. N6B 3E8
Tel.: (519) 434-9939; Fax: (519) 434-8182
E-mail: video.el@videocanada.com
www.videocanada.com
http://www.videocanada.com

PŘENOSNÉ KONTEJNERY: 1-800-354-9046

Prázdné je v hlavě, že se nic neví o dálavě?

„Všiml sis, že do nedávna platí propracování, co kdo má se v posledních letech přenačito do společenské konverzční kompetice: kde kdo cestoval?“ Touto otázkou a pošetilým rucky me uvalil Zdeněk v kavárně Books&Beans. Dopijel už kafe, listoval v knize *Tisíc mst, která musíte navštívit* a šklebil se. Když se Zdeněk šlehl, znamená to, že bude něco tepat, a nebudu-li s ním tepat do něčeho co zvolil, začne tepat mne za nezáměr jak jeho záměr.

„Tak povídej,“ řekl jsem sedaje ke stolků, „Někdo kdesi byl, kdes nebyl a teď závidíš?“ „Vole,“ řekl mi něžně a s významnou odmítkou, což pochytily z *Korespondence Voskovec a Werichem*, kterou jsem mu půjčil k přečtení (a ne k napodobování) a teď ty jmeně urážky měte kamarády nebo bez trpkosti.

„Vole“ opakoval, „dobře vši, až do závěsti jsem se omyl už dávno jako od spýny, která násinec hydro mezi lidmi a před zradem od samotě.“ Napil se kávy pokračoval. „Chtl jsem vědět, zda sis všiml toho přesunu od akumulování věci k hltání cestovních a exotických lokalit?“

„To se ptáš toho pravého,“ vybuchl jsem, „starší syn je dnes v *Phnom Penhu* a ten mladší chystá svatbu na pláži Kostaryky. Pověz mi cosí nového na to téma?“

Zdeněk se zarazil, že mi sáhnul na botáček, a smířlivě se optal: „Co píše smýnek?“

„Co píše? Že je v *Phnom Penhu* dusno a horko; že je tam zahňavější smrad a že byli v pyramidě desítky tisíc lebek sebsbíraných na polích po řádění rudých Khamerů.“

„Aha,“ vyjeknul Zdeněk, „taková dálka a něco nového co bych nevědětl. To jsem chtěl mrsknout do debaty, že se mi jeví produčování vzdálenosti a zmenšování objevování nových věcí, které by posluchače překvapily jak bych si prošil. Jeden můj známý letěl do Pekingu, vlakem je přes Mongolsko do Irkutsku. Toho jsem se optal jak se mu líbil Bajkal, a on nevědětl, že Irkutsk je na západním břehu Bajkalu; optal jsem se, jak vypadá Irkutsk, a on mi řekl, že jako každé město.“

Navázal jsem okamžitě, že jedna moje známá je právě teď v Pekingu a zážitek shrnuje takto: „Semim u počítače v baru u našeho hostelu, moc pěkně kolem, ale okna všemohoucí otevřená, dveře také, všichni mají na sobě bundy, *Westerners* jsou nastydli, ale domorodci ne. Nastydli jsme z prúvanu, ale kašleme z hrozně špatného vzduchu. Věžičky makrodráp nejsou ani vidět a smrad z uhlí je silně ve vzduchu, jeden porozumí jako, proč silným zvukem Číhaný je pívnici. Flulance jsou všude...“ „Tohle všechno vim,“ řekl Zdeněk, „a

nebudu tam jezdit ani za honorář!“

Seděli jsme, mlčeli a mudrovali nad zptulou komercestovní. Beznaždnost, anebo bezždnost našely besedy, přerušil Zdeněk: „Věř mi, že jsem nikdy nenavštívil město, ostrov či zemi, abych si o tom v předstihu nepřčetl aspoň 2-3 knížky? A prohlásil na svou čest, že není větší požitek na cestách než potkat něco, co už člověk nějak zná. Aby si to potvrdil.“

„Pravda,“ řekl jsem nadšen shodou, neb jsem rád, když mám mám s ním stejný názor, „vzpomínám na své rodiče, když jsme ty staroušky zavezli na Niagaru a oni dva stáli tam v dešti a nahlas zpívali písničku *Na břehu Niagary, stojl tála starý, na svou první lásku vzpomínal* a bylo to fascinující, že se chodí kolem zastavovali a koukali na ty staré blazny, kteří viděli, co už věděli; a rozptýlili se potěšením, že to vidí na vlastní oči. O pár let později, když přijeli znova, nejvíce ze všeho chtěli na Niagaru znova...“

„Vsadím se, že Tvou rodici nejen viděli, ale prošli Niagaru až do dna.“

„Hahaha,“ zasmál jsem se, „oni tedy letěli letadlem poprvé životě, prvně byli v zahraničí a všechno jim bylo nové a byli jak u výtřené číle půlky u nás.“

Zdeněk mi podal knihu Patricia Schultz: *1000 Places to See before you Die* a optal se: „Tož to znáš?“

„Náhodou ano,“ řekl jsem, „dostal jsem jí od syna k sedesátým narozeninám. Byla nad tou knihou u nás věčná debata o legrace, když jsem spočítal, že abych v příštích dvaceti letech svého životního podzimu navštívil 1000 míst, musel bych navštívit jedno místo každý vikend, protože bych budoucích dvacet let má tisíc vikendů...“

„Už jsem ti řekl nejkratší zprávu z měsíční dovolené v Recku? Jel tam můj soused a když se vrátil a já se ptal jako ty bylo, řekl mi: „Upřimně ti doporučuji Recko.“

„A nic víc?“ toužil jsem.

„Ani slůvko, ani obráček, jen to upřimně doporučení navštívit Recko.“

„Ach jo,“ povzděchl jsem si „podle mého gusta je mi venčí cestovním zážitku stejně důležité jako ten zážitek.“

„Já vim,“ řekl Zdeněk, „o Římu jsi mluvil dva roky než jsi jel do Říma znova.“

„Mám sousedy, kteří si dali k Vánoctm dovetku do Dominikánské republiky. Tam jsme byli ve stejném resortu. Juan Dolio, a velmi jsme jim doporučili uskutečnit ten nápad. Vrátili se za deset dní a hlavní zážitek byl, že cosi první večer pojedli, dostali ohromný průjem a strávili celý týden sezením na záchodě. Váleli jsme se smích, když barvíte lčili *boj o záchodovou mísu*.“

Sotva jsem se vrátil domů, telefonoval kavárník Matthew z Books&Beans, že jsme tam zapomenli následnou knihu *1000 Places to See before you Die*. Zavolał jsem Zdeněkovi, že v kavárně zapomenl knihu a Zdeněk řekl, ať si tu motanici Mathew dá na polici v Kavárně, že on ten obrázekový průjem nechce mít doma. Tím skončila naše beseda o cestování a jsem rád doma kde jsem.

Zdravím a přeji hezký den a všechno dobré na cestách!

Ross Firla - Sudbury

...

O fordech, chryslerech a jiných vozidlech

Dost pravděpodobně si teď vykoledují nelibost nejdnoho čtenáře. To, o čem se krátce zmíním napadlo mne už mnohokrát, procházejce se ulicemi mého města nebo jimi projížděje. Ano, většínou autem. A to nemám na mysli jenom mého města, ale velmí mnoho měst jiných. A návdakem ještě občasnu podivanou televizní. Tedy, pohled na své automobilů! Toho fenomenálního vyznězu, který sice je užitečný, ale přináší i smrt, výrobků kdysi považovaného za skvělou možnost rychlé než kdokoli dríve dostal se z jednoho místa na jiné, dnes pro velmí mnohé znak postavení, majetku a luxusu.

Rok po roce automobilový průmysl zaplavuje trh novými, dokonalejšími, silnějšími, rychlejšími, s palubní deskou jako v letadle vybavenými vozidly, pod kapotou stovky koňských sil. Kůň, který kdysi obstarával stejné služby, nemá poněti o tom, jak je jeho zdatnost a síla použita k hodnocení těchto vozidel.

Nejednou mě napadlo, když jsem uviděl tam či onde, desítky, stovky stojících, naleštěných automobilů nejposlednějších ročníků či sledoval v televizi provoz na výrobní lince a představoval si vře, co je s výrobou takového automobilu spojeno, dodávka materiálu, jeho zpracování, kanceláře designérů proměňujících rok ko rnk tvar modelů, ale hlavně, když jsem se díval na ty nekonečné spousty výrobných vozidel, rok ko rok nějakých jingých, sofistikovanějších, kam oko pohledné, nejen automobilů právě sloužící, ale nespočet jinových, ten koloběh materiálu.

A to mě nejdnou napadlo: prodá se to všechno? A tu jsem si vzpomněl na kamaráda ve Winnipegu, který v době kratičké přechodného zaměstnání měl za úkol na jakési skládce rozeřávat bruslařské bule dovezené firmou Eaton's, stejně jako onu nauku marxismu, že kapitalisté házejí kávu do moře, aby mohli udržet výhodnou cenu.

Ale čas opouští trhnu a změněn svět, jak pravil básník!

Strach a smutek zmočouje se tisíců zamestnanců automobilke. Jejich majitelé, po letá moci, obracejí se k bankám o pomoc, aby své veletočárny nemuseli zavřít.

Proč se takhle všechna panika děje (a to nejen v automobilovém průmyslu) nemám teď v úmyslu hlubě rozibírat. Ale chce si mi říct jen tolik, ac se soucitem pro zamestnance, kteří musí optout výrobní linky fordu, chryslera a GM, potřebuje snad člověk se spokojeností a vůbec k solidnímu životu, aby rok ko rok bylo vyráběno tolik vozidel, nových, dražších ... ano, dobré je na tom, že snad i bez nepeděšních?

Je snad nezbytné, aby majitel nového automobilu zbalil se po dvou, třech letech, ac ještě dobře složil? A je snad dnes na světě mnohákrát více milovníků divočiny, pro které je SUV vcelku opodstatněným typem, bez ohledu na spotřebu paliva, bez ohledu na krizi let sedmdesátých? Je každá rodina vlastnici SUV mnohopočetná? Snad je tato moje úvaha zcestná a snad je počínání automobilového průmyslu promyšlené a opodstatněné. Pochybuj. Neboť v době, kdy poptávka je v jakési shodě a rovnováze s nabídkou, sotva by mohlo dojít k dnešní situaci, kdy kapitáni automobilového průmyslu proměňují se v žebračky, jejich existence je v rukou bankéřů. A banka v samé podstatě existuje z rozdílu mezi úrokovou mírou peněz veřejnosti a podnikatelům půjčovaných a úrokovou mírou vyplácenou klientům, kteří jí své peníze věřily.

Oborníci nevidí řešení nastalého problému v dodávce nově natíštěných peněz. Zda se tato teorie skutečně přímě dodržuje, na to nejsem povoláným znalcem. Ale k podstatě tohoto článku: pokud by se zmnožily na kupce čekajícími automobilů všeobecně snížilo o podstatně procento, nikterak bych kvůli tomu neztratil spánek, ani pocit, že na blahobytu, v němž, přiznejme si to, dneska žijeme, se něco válelo změnilo k horšim. Byly dávné doby, kdy jeden si mohl koupit almaru jenom když na ni měl dost peněz.

Neptám se ani neřikám, že ty časy byly lepší. Nebyla ale ke shlednutí čísla hodnotní stav burzy a tedy stav hospodářství na obzavokách počítačů. Dneska jsou také informace značně znepekující.

Ale život je prý jen posloupnost cyklických změn, neboli jak už věděli Voskovec a Werich, že život je jen náhoda, jednou jí dole, jednou nahore. Bohužel lidská hamžnost na místech vysokých a mocných způsobuje, že nelze být stále nahore. Zda je to vůbec možné, tot otázka hodná onoho být či nebyt.

Vladimír Čícha - Vancouver

...

AUDIOKNIHY

www.cteteusima.cz

jsou k dostání v prodejních sítích BontonLand, Kosmos, Neoluxor, Kanzelsberg.

Možno objednat též e-mailem:

karlik22@yahoo.com

Většina audioknih je optapena popísem v brailové písmu!

Vyšlo: A. Christie: Deset malých černoušků, P. Coelho: Alchímista, R. Kipling: Bajky a příběhy, E. A. Poe: Jáma a kyvadlo a jiné povídky, M. Vievgh: Anděl věšedního dne, A. Dumus ml.: Dáma s kamflemi, P. Šabach: Obšanský průkaz, M. Urban: Pole a palisáda, L. Carroll: Alenka v kraji divů, J. Gaarder: Konečný kalendář, J. Giono: Muž, který sázal stromy, E. Hemingway: Stačec a moře, D. Brown: Anděl a démoni, R. Dahl: Milostné rošady a Karlík a tvárná na čokoládu, D. Adams: Stopařův průvodce galaxií a Sir A. C. Doyle: Sherlock Holmes.

CD nebo MP3 formát.



PŘEPRAVA: WWW.TRANSCOMTRANSPORT.COM

Kvalifikace MS Slováci vyhráli v Praze a mají šanci na postup!

Výsledky z minulé soboty a středy zamíchaly pořadím v 3. kvalifikační skupině. Když se končí sobotní přátelský zápas mezi Anglií a Slovenskem zastavuje 4.0. televizní komentátor označil výkon Slovenska jedním slovem: "rozhořčí!" a nido by na Slovensko před středečním utkáním v Praze na Letné nevsadil ani zlámanou geňou. Jenže ani Češi v Mariboru neoslznili a protože tvůrce Baroše šel za zmínku při bezvážné remíze se Slovinkem. Trenér Weis však čaroval. A v Praze do branky mítil Seneckého postavil Muchu. Televizní utkání v Praze mělo nejen přichutit derby, ale i svou rartu, protože u komentátorů mikrofon se snad poprvé od rozdělení federace střídali český komentátor Tomáš Radotinský a Slovák Slavoimir Jurko. Oba byli neuvěřitelně důvtipní, fandili svému mužstvu, ale dovedli jsme se i s poustou novinok z obou týmů. Slavoimir Jurko měl i několik vtipných poznámek. Jako, že v Čechách padla vláda a možná, že po zápase padne i Raada, což někdyř televizi nadšenci nebyli schopni unést. V samotném zápase byl však slovenský tým hravý v bílých dresch od začátku lepší a obzvláště šestak chráčel českou obranu, jak chtěl a v 22. minutu po chybě Rozehnal zajistil hostům vedení, které trvalo osm minut, kdy po rohovém kopu si dal Škertel hlavou vlastní gól. V druhém poločase došlo k neplodné české převaze, při které David Jolimom nastřílel tyč. Když se začalo, že utkání skončí nerozhodně vyřstili Jendříšek, jeho střelu stačil Čech pouze vyrazit a a Jendříšek dorazil do prázdné branky. Mezi smutné hrdiny patří polský brankář Boruc, kterému v Belfastu v zápase se Severním Irskem přeskočil při malé domácí mouch, což rozhodlo o prohře Polska 2:3. Nejbližší k postupu na MS v Jižní Africe mají Slovenci a Severní Irsko.

Tabulka 3. skupiny

1. Sev. Irsko	7	4	1	2	12:6	13
2. Slovensko	5	4	0	1	10:6	12
3. Polsko	6	3	1	2	18:7	10
4. Česko	6	2	2	2	6:4	8
5. Slovinsko	6	2	2	2	5:4	8
6. San Marino	6	0	0	6	1:25	0

Slavia okusila hořkost porážky

Po reprezentácní přestávce pokračoval Gambrinus liga. K překvapení došlo v sobotu, kdy Bank Ostrava si chtěla udobřit diváky a umožnit jim bezplatné vstupné na utkání s Plzní. Domácím se však něco nepodařilo a prohráli 1:4. V dresu plzeňských zahrál dobře Pavel Horvát, který zaznamenal i jednu branku z penalt. V neděli odpoledne popodpal našeobou ortel zlinští fotbalisté, přestože vedli nad Teplicemi 1:0, nakonec inkasovali v poslední minutě vyrovnávací branku 1:1. Ani žilžkovská Viktoria nedokázala zvítězit v Boleslavi a hrála zde nerozhodně 0:0. Jablonec dokázal po páté na jaře zvítězit, tentokrát zdolal doma České Budějovice 2:0. Střížkovští Bohemians se tentokrát odstřihovali na Stranově a zvítězil nad Příbramí 1:0. Ve večerním televizním utkání Olomouc-Slavia po nudném prvním poločase se v druhém poločase Slavia konečně dostala do očekávaného nů. Ale v 64. minutě domácí David Kobylík po centru z pravé strany rozhodl otě, že body zůstaly v Olomouci. Zápas Spartak-Liberec se hrál až po naší uzavěření v pondělí.

Tabulka po neúplném 22. kole:

1. Slavia	22	15	5	2	44:15	50
2. Sparta	21	11	5	5	34:18	38
3. Boleslav	22	10	7	5	29:24	37
4. Jablonec	22	11	4	7	25:24	37
5. Liberec	21	10	6	5	29:22	36
6. Ostrava	22	10	4	8	33:25	34
7. Teplice	22	9	6	7	25:16	33
8. Olomouc	22	9	6	7	27:29	33
9. Plzeň	22	6	9	7	30:29	27
10. Brno	22	7	6	9	24:25	27
11. Bohemians	22	7	4	11	25:32	25
12. Budějovice	22	4	13	5	18:27	20
13. Příbram	22	6	5	11	21:29	23
14. Kladno	22	6	5	11	15:31	23
15. Žilžkov	22	3	6	13	18:30	15
16. Zlín	22	2	7	13	13:34	13

Když nehraje obrana, padá hodně branek!

Toronto-Boston 5:7 (3:3, 1:4, 1:0)

Nejlepším hráčem utkání byl vyhlášen dvačtyřicetiletý Mark Recchi, který vstřelil dvě branky, ale při tom v hodnocení plus/mínus získal jeden záporný bod. Tato skutečnost charakterizuje sobotní utkání Toronto-Boston. Uočilo se, padaly branky, ale nikdo nebránil. V první třetině se obě mužstva střídala ve vedení, když Ponikarovský vstřelil v druhé třetině svůj druhý gól a zajistil Torontu naposledí vedení, zdálo se, že se šťastná příklánka na stranu domácích, ale stačilo osm minut v druhé třetině a hosté vedli o tři branky, z nichž šestou a jak se ukázalo později vztovně vstřelil po pěkném sálu David Krejčí. Po této brance vystřídali v domácí brance nejistého Poggeho, jednatřicetiletý Curtis Joseph a brankostroj ustal. Sice ještě jednou inkasoval vítězná branka Davida Krejčího, aby tuto branku popsal: „Došlo k rychlému přečíslení, nabral jsem rychlost a když jsem byl před brankárem, tak jsem volil střelu mezi nohy!“

ABE: Jak hodnotíte tuto sezónu?

DK: Sezóna je zatím vyborná, ale záležet ted na závěru a hlavně na play-off. Sezóna bude hodnotit po play-off.

ABE: Posledně jste říkal, že byste chtěli konečně něco vyhrát?

DK: Podařilo se nám vyhrát divizi, ted máme namířeno na vítězství v konferenci a pak konečně play-off a něco tam dokázat.

ABE: Už o tom hovoříte?

DK: Samozřejmě, blížli se to a my tam jsme a proto každý zápas berme jako přípravu na play-offs.

Montreal bodoval, Toronto bylo odevzdané

Toronto-Montreal 2:6 (0:2, 0:2, 2:2)

Toronto nemělo v utkání, co ztratit a Montreal byl motivován postoupem do Stanley Cupu. Podle toho vypadalo utkání, zatímco montrealští pozorně bránili obrana Toronta byla dravá jako cedník. Protorontskou obranu bylo pozso pozitivníto, že Tomáš Kaberle po zranění odhrál 21:31 minut. Na druhé straně se dařilo Romanu Hamříkovi, který si



Montrealský Roman Hamřík brání před Jaroslavem Halákem

připsal dvě asistence. Jednu asistenci si připsal i Tomáš Plekanec. O vítězství hosti se však zasloužili hlavní brankář Jaroslav Halák, který z 36 střel inkasoval pouze dvě branky a držel čisté konto plných 42 minut a 11 vteřin. Proto jsme ho požádali po utkání o rozhovor.

ABE: Dnesní utkání bylo velice důležitá, prakticky se v něm rozhodovalo o vaší účasti ve Stanley Cupu, jak moc jste byli nervózní?

JH: Když jsem byl nervózní, jako ostatní spoluhráči. Uvědomovali jsme si důležitost zápasu. Snažili jsme se hrát, co nejlepší a po čtyřiceti minutách jsme si vyvořili čtyřgólový náskok.

ABE: Do poslední třetiny jste nastupovali již klidněji nemrzelo vás, že jste přelétli o bezgólový výsledek?

JH: Ano, mizzi mnež to, ale také tyhle je hokej. Torontu mělo při těch brankách i hromadu šlást, ale důležitá je výhra.

ABE: Co bylo nejtěžší v tomto zápase?

JH: Už začátek zápasu, kdy Torontu mělo několik šancí, ale nepodařilo se mu dát branku, zatímco nám ano.

ABE: Jak byste hodnotili letošní sezónu?

JH: Byla lepší než minulá, chytl jsem více než jsem čekal, ale ještě není konec, máme před sebou čtyři zápasy.

ABE: V statistikách jste na tom nejlépe v počtu zásahů, horší je to u průměru na útkání, proč je zde tento rozdíl?

JH: Každý zápas je jiný, někdy mužstvo hraje lépe jindy hůře. Někdy brankář podá dobrý výkon, ale nemůžeme to říct.

ABE: V případě, že postoupíte do Stanley Cupu, budete hrát proti Bostonu nebo New Jersey, tam pro změnu vy nemáte, co ztratit...

JH: Když postupíme do play-off, tak už je jedno, koho dostaneme. Boston, New Jersey i Washington mají své kvality. Každý zápas je jiný a někdy tyčky hrají spolu s námi, někdy proti. V Stanley Cupu je to, o něčem jiném, tam začíná nová sezóna od začátku a všichni jsou na tom stejní.

Aleš Březina

Finále jako vloni: Slavia-Karlovly Vary

V první semifinálové sérii byl stav mezi Spartou a Karlovlými Vary 1:3 na zápasy. Sparta se sice podařilo snížit, když v pátém zápase zvítězila po prodloužení 2:1, ale v šestém zápase vyhráli hokejisté z Vary 4:1. V druhé sérii Slavia vyhrála zbývající tři zápasy: nejprve v Plzni 3:1 a 6:1 a v Praze 6:5 po samostatných nájezdech. Ve finále se pak první dva zápasy hrály v Karlovlých Varech. V prvním Energie vyhrála 4:1 v druhém Slavia 5:1. Stav finálové série je tedy 1:1 na zápasy a přísti tři utkání se hrají v Praze. V baráži o ligu porazila Mladá Boleslav Ústí 4:0 na zápasy. V příštím ročníku bude hrát ligu také Brno, které odkoupilo licenci od Znojma.

Na Slovensku se odehralo drama v sérii Slovan-Skalica: v pátém zápase zvítězil Slovan 4:2, ale v šestém vyhrála doma Skalica 3:1. V sedmém zápase rozhodlo až prodloužení o vítězství Skalice 3:2. Rovněž druhé semifinále se hrálo na sedm zápasů Košice v posledních třech zápasech hrály se Zvolenem 3:1, 3:4 a 8:2. Ve finále pak dvakrát vyhrály doma nad Skalici 4:2 a 3:1 a venku 5:2 a 6:1 je jen jedno vítězství od mistrovského titulu. Baráž: Spilá: Nová Ves-Kožarmok 3:2, 1:0, 4:2, 2:5 a 9:1. Spilá: Nová Ves postoupje do ligu. Poprad-Preštany 9:2, 6:2, 4:3 a 2:1 po prodloužení. Poprad zůstává v lize.

V přípravě na MS porazilo Slovensko dvakrát Česko 4:1 a 5:1.

Slovenská Corgoň liga

22. kolo: Zlín:Zlín. Moravce 2:1, Slavan-Banská Bystrica 5:0, Artmédia-Tatran Prešov 3:0, Košice-Ruzomberk 2:1, Nitra-Dun. Streda 3:0, Trnava-Dubnica 0:2.

Round the Corner or Around the World.

There is NO load too big or too small for us!

TRANS COM TRANSPORT LTD
1 Andrievskaya Street
Minsk 220140, Belarus
Phone: +375 29 391 3793
E-mail: info@transcom.by

We are a leading provider of international logistics and distribution solutions with leading activities across between East, Russia and North America.

We also cater to all residential and commercial moving in Belarus and surrounding Eastern countries within North America.

We offer a few service alternatives, to help you address any packing, moving and storage concerns. For more info, we invite you to visit our website or contact a branch.

Planning to move?
Need a short-term storage?
Call Luba at: 905-361-2743